

# Je plevel problem ali lek?

**K**aj storiti s pleveli in škodljivci? Najprej moramo ugotoviti, katero vlogo opravljajo pleveli na našem vrtu in zakaj se je pojavilo toliko določenih živali, da jim pravimo »škodljivci«.

Naša Zemlja je živ organizem in iz modrosti etrov – energij, ki oblikujejo življenje – potekajo procesi zdravljenja in urejanja tudi za vso Zemljo. Vsak delček Zemlje ima potrebo po harmoniji, po določeni kvantiteti in kvaliteti eteričnosti, torej rastlin, in po določeni kvantiteti in kvaliteti astralnosti, torej z duševnostjo nadarjenih živali. Etri si nenehno prizadevajo graditi to harmonijo.

## ZDRAVILNI UKREP

Pri pridelovanju naše hrane na moden, industrijski način je harmonija narave popolnoma porušena. Namesto pestrosti, ki jo narava ustvarja povsod, kjer je mogoče, na ogromnih površinah iz leta v leto monokulturno sejejo enake poljščine ter vsak poskus prisotnosti drugih rastlin preprečujejo s škropljenjem herbicidov.

Biodinamiki si negovanje pestrosti predstavljamo za enega osrednjih ciljev. Potrebe po pridelovanju tistega, kar zahteva trg, tistega, kar potrebuje družina, pogosto vodijo v enostranskost. Posledica je poskus narave, da enostranskost izravna.

Pleveli so torej kot zdravilni ukrep poslani rastline, ki se jih ne moremo znebiti, škodljivci pa manjše ali večje živali, ki se pojavijo kot nepovabljeni gostje in množično uničujejo naše pridelke.

Je prav, da plevela in škodljivce uničujemo? Biodinamiki učijo, da je glede na nezmotljivost narave najprej potrebno ugotoviti, katero vlogo na našem vr-

*Plevel izgine, če sam opravim nalogo, za katero ga je poslala narava.*

tu opravlja regrat ali slak, regačica, kamilica ali ščavje, da je potrebna njegova prisotnost. Rahlja preveč zbito zemljo? Zakaj je zemlja zbita? Uporabljam neprimeren kultivator, preveč hitim na še premokro zemljo in jo shodim, kot bi bila cesta? Zagotovo plevela ne bo več, če bom nalogo, za katero ga je narava poslala, opravil sam.

S škodljivci je podobno. Če s pestrostjo rastlin ne poskrbimo, da se bo v naših vrtovih počutilo doma mnogo različnih žuželk in živali, bo narava potrebo po astralnosti pač zapolnila z zelo velikim številom tiste živali, ki ji pogoji ustreza. O škodljivcih govorimo vedno šele takrat, ko je neke živali preveč, toliko, da nam dela škodo.

Imamo torej dva pristopa: dolgoročni, ko razmere sčasoma uredimo tako,



*Regrat, bogato hranilo in zlahten lek, a znan predvsem le kot plevel.*

da je potrebam narave zadoščeno, in kratkoročni.

Pri plevelih ne gre nič brez pletja in rahljanja zemlje. Pomaga pa tudi, da plevela namočimo in prizadete površine zalijemo z razredčeno gnojevko.

## »DOGOVOR« S ŠKODLJIVCI

Pri živalskih škodljivcih je odlična meditacija med 15. januarjem in 15. februarjem, ko se z živaljo, ki nam povzroča škodo, »dogovorimo« za dovoljen obseg škode. Če tega nismo opravili, pri napadu škodljivcev še vedno ostaneta dve možnosti: da napadene rastline poškrpimo s čajem ali rastlinskim izvlečkom, ki po okusu in aromi škodljivcu ne ustreza, ali pa se lotimo Steinerjeve izdelave škropiva z upepelitvijo, s katerim nekajkrat škropimo prizadete površine. Nekaj škodljivcev naberemo in sežgemo in pepel eno uro nenehno tremo. Nato izdelamo s postopnim redčenjem in stresanjem osmo decimalno homeopatsko potenco. Za prvo potenco tri minute ritmično v steklenički stresamo en del dinamiziranega pepela škodljivca in devet delov vode. Za drugo potenco vzamemo en del prve potence in dodamo devet delov vode ter ritmično stresamo tri minute. Tako nadaljujemo do osme potence, ki škodljivce zavrača. Postopek je točno opisan v Setvenem priručniku Marije Thun.

In kaj je pri vseh izzivih osrednje? Je to morda nuja, da se začnemo ponovno povezovati z živaljo, rastlino, mineralom, z naravo, katere del smo – katere skrben gospodar naj bi bili?

Meta Vrhunc

01/754 07 43, [www.ajda-vrzdenc.si](http://www.ajda-vrzdenc.si)